

## 今日天注

## 大熊猫野外种群总量增长至近1900只

国家林草局25日发布,我国大熊猫野外种群总量已从20世纪80年代的约1100只增长到现在的近1900只,大熊猫圈养种群已经增长到728只。

据悉,我国于2003年启动圈养大熊猫野化培训和放归自然研究,先后将12只圈养大熊猫进行野化训练后放归自然,存活10只。同时,开创性地启动了圈养大熊猫野外引种研究,通过野外引种成活12仔,实现了野生种

群和圈养种群血缘的交流,进一步促进圈养种群遗传多样性的提高。

综合央视新闻客户端、澎湃新闻



## 本地速递

2024年春运重庆天气预报“出炉”  
这几天有雨来扰

1月25日,重庆市气象局发布消息,预计2024年春运期间(1月26日至3月5日),重庆各地平均气温为5.5~11.5℃;各地降水量20~60毫米,主要灾害性天气有雨夹雪、低能见度和高海拔地区阶段性低温雨雪冰冻。

与常年同期相比,预计今年春运期间,重庆东南和东北部偏北地区偏低0.1~0.4℃,其余地区偏高0.4~0.9℃;与去年同期相比,大部地区略偏低。

## 主要降温降雨过程预测

2月1—2日,中东部地区小雨到中雨,气温略降;

2月10—11日,小雨,气温略降;

2月15—16日,小雨,局部中雨,气温略降,高海拔地区有小到中雪或雨夹雪;

2月21—22日,小雨到中雨,气温下降2~4℃,高海拔地区有小到中雪或雨夹雪;

2月28—29日,小雨,气温略降。



## 国内

江西新余火灾事故起火原因初步查明  
冷库装修人员违规动火施工造成

1月25日上午,江西省新余市渝水区“1·24”火灾事故新闻发布会举行。记者从发布会上获悉,经初步查明,发生事故店铺地下一层正在进行冷库装修,因施工人员违规动火施工造成起火。事故共造成39人遇难,9人受伤。目前已有12名相关责任人员在接受公安机关调查。

事故发生后,新余市教育局已对全市所有教育机构、寄宿学校进行消防隐患排查,并要求全市所有校外培训机构暂停培训活动,深入开展消防安全排查整治。

综合央视新闻客户端、中国新闻网

## 2月9日起,中国和新加坡互免签证

据央视新闻客户端

中国首家飞机全生命周期服务中心  
投运

据央视新闻客户端

## 国际

## 日媒:东电2024年计划排放5.46万吨核污水

据日本共同社25日报道,日本东京电力公司计划在2024年度,将福岛第一核电站约5.46万吨核污水排入大海,排放将分7次进行。2023年8月24日,日本不顾国际社会强烈反对,执意将福岛核电站核污水排入海,截至目前,已有超2.3万吨核污水流入太平洋。

据中国新闻网

公主王子请上车!  
科学城4条自动驾驶公交线路免费坐

扫码查看运行路线  
据重庆日报



## 检察机关依法对郑洪涉嫌受贿、利用影响力受贿案提起公诉

重庆市人大常委会原党组副书记、副主任,重庆市总工会原主席郑洪涉嫌受贿、利用影响力受贿一案,由国家监察委员会调查终结,经最高人民检察院指定,由陕西省西安市人民检察院审查起诉。近日,西安市人民检察院已向西安市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人郑洪享有的诉讼权利,并讯问了被告人郑洪,听取了辩护人的意见。检察机关起诉指控:被告人郑洪利用担任重庆市合川市委书记,重庆市九龙坡区委副书记、区长、区委书记,重庆市人大常委会委员、党组副书记、副主任,重庆市总工会主席等职务上的便利,为他人谋取利益,以及利用本人职权或者地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,非法收受他人财物,数额特别巨大;利用原担任重庆市合川市委书记,重庆市九龙坡区委书记,重庆市人大常委会党组副书记、副主任等职权或者地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,依法应当以受贿罪、利用影响力受贿罪追究其刑事责任。

据人民日报客户端

## 天舟七号为神十七航天员送年货

近日,天舟七号货运飞船飞向太空,为正在中国空间站忙碌的神舟十七号航天员送去新的货物。

此次天舟七号为航天员乘组准备了2400千克的生活物资,包括龙年春节年货、新鲜果蔬大礼包等,其中新鲜水果近90公斤。神舟十七号乘组将在太空度过龙年春节,天舟七号为他们带去了龙年“盲盒”。

据悉,天舟七号货运飞船是世界现役货物运输能力最大、货运效率最高、在轨支持能力最全的货运飞船。

据人民日报海外版

## 2023年中国黄金消费量1089.69吨,增长8.78%

中国黄金协会25日发布的数据显示,2023年中国黄金消费量1089.69吨,同比增长8.78%,金银珠宝成为全年各商品零售类别中增长幅度最快的品类。

此外,2023年,中国共生产黄金519.289吨,同比增长4.31%。

据中国新闻网

## 京都动画纵火案被告被判处死刑

据日本广播协会(NHK)报道,当地时间1月25日上午,“京都动画”(京阿尼)纵火案在日本京都地方法院开庭审理,被告青叶真司被判处死刑。报道称,法庭认为,青叶真司具备承担法律责任的行为能力,且在犯案前并未出现精神问题。

2019年7月,青叶真司在位于京都市的“京都动画”(京阿尼)第一工作室纵火,事件共造成36人死亡,32人不同程度受伤。

据中国新闻网

## 今日时评

招聘公示“学校处长之子”  
不是拼爹而是接受监督

1月18日到1月24日,中国地质大学(北京)水资源与环境学院就8名2024年教师岗招聘初试通过人员予以公示。公示信息显示,张博爱奇,博士研究生,拟聘为教师(事业编),其父亲是学校发展规划与学科建设处处长张寿庭。另外,应聘者姬韬韬的博士后合作导师蒋小伟是水资源与环境学院副院长,邢世平的博士生导师郭华明为水资源与环境学院院长。

对于这一公示,有网友怀疑是院方忘了删除“备注”应聘者家庭背景、社会关系这一栏,导致“信息泄露”,引发舆论关注。这是对公示的误读。公示的目的,就是为了推进招聘信息公开、透明,接受社会公众的监督。对应聘人员的亲属关系、师生关系进行公示,就是为了避免招聘中的人情交易、“萝卜招聘”等问题。舆论应该支持这种透明化的流程。

有人认为,公开应聘者的亲属关系、社会关系,是公开打招呼,在具体招聘时,有关人员会给领导之子更高的评分。这显然低估了舆论监督的力量。要遏制招聘中的人情、权钱交易,恰恰需要保障公众的知情权、参与权、监督权。

就此而言,若要在用人单位的公示与社会公众的监督中形成良性互动,用人单位就要认真对待公示,尽可能公开更多的信息,接受公众监督。而公众也要对用人单位接受监督给予肯定和鼓励,并用好监督权,以促进公平就业、公平竞争。

据澎湃新闻

## 热帖热搜

## 中国男足新帅候选“中超制造”

兵败卡塔尔亚洲杯后,主帅扬科维奇在帅位上已是如坐针毡。中国足协在与扬科维奇的合同约定中,有世预赛前两战至少拿三分、亚洲杯至少小组出线 and 力争挺进八强的目标。虽然扬科维奇带领国足在世预赛击败了泰国队,但国足以零进球、零胜利的前所未有的糟糕战绩结束第13次亚洲杯之旅,没有完成带队指标的扬科维奇触发了双方之间的解约条款。

在新帅的选择上,目前国足帅位对于本土教练已是烫手山芋,无论谁接手都会面临巨大的心理压力,而李铁腐败案也让足协对本土教练的任用慎之又慎。加上外籍名帅的选择在资金和时间上都已不切合实际,对中国足球和亚洲足球更为了解且性价比更高的外籍教练或临时的教练团队“救火”,将是中国足协在选帅上的最优选。

鉴于此,山东泰山的韩国籍主帅崔康熙、成都蓉城的韩国籍主帅徐正源和浙江队的西班牙籍主帅乔迪正在走入足协的选帅视野。

据羊城晚报

## 小记者

重庆晚报小记者“平安教育”实践基地  
落地北碚柳荫平安课堂特训营

1月25日,以“平安教育”和“莎姐守未”为特色的研学营地——“平安课堂特训营”在北碚区柳荫镇挂牌成立。重庆晚报小记者“平安教育”实践基地也正式落地平安课堂特训营。

平安课堂特训营,以“平安教育”和“莎姐守未”为特色,是涵盖其他安全教育主题的“平安课堂”研学基地,还承担开展全民国防教育的职能。特训营人群定位为6-14岁青少年,让学生通过激光射击打靶、武器知识科普、福尔摩斯密室探案、痕迹模拟勘验、禁毒课堂、急救救护、模拟拆弹专家、警用战术操、少年模拟法庭、消防救援知识等课程,潜移默化地提升其安全意识,学会安全技能。

同日,重庆晚报小记者“平安教育”实践基地也正式落地平安课堂特训营。未来,本报将联合平安课堂特训营,共同开展面向全市青少年的普法活动或法治宣传活动。同时,该营每个教室都将放有一份最新出版的《重庆晚报》供学生们随时阅读。

据了解,平安课堂特训营预计将于2024年3月正式与公众见面。届时,我市中小学生学习教育又多了一个特色营地。

重庆晚报-厢遇记者 周圆